
BiH: Veliki značaj termoelektrane Stanari

Vlasnik i predsjednik EFT Grupe Vuk Hamović rekao je da je Termoelektrana Stanari dobar
primjer koji pokazuje da je moguće nešto napraviti na ovim prostorima.
Hamović je naveo da su Stanari prva investicija koju ETF privodi namjeni, te da je to
relativno velika termoelektrana i za njihov portfolio veoma značajna.
“Naš portfolio je jedno deset puta veći nego što je proizvodnja Stanara, ali Stanari će tom
portfoliju omogućiti jednu fleksibilnost koja mu onda daje prednost u odnosu na
konkurenciju i obezbeđuje stabilnu budućnost”, rekao je Hamović za portal “Srpska onlajn”.
On je naveo da je značaj Stanara u tome što se mogu lakše ugovarati, dugoročni aranžmani i
razni proizvodi u struji.
“Struja je struja, naravno, ali se struja može prodati za narednu godinu, mesec, za naredni
dan, pa i za naredni sat. Može se prodati noćna struja, dnevna, zimska i letnja struja, sve su
to različiti proizvodi. Sa jednim izvorom koji je potpuno u vašoj kontroli, lakše takve
proizvode struktuirate, lakše ih modelirate, posebno ove dugoročne. Takvim investicijama
obezbeđujemo svoju trgovačku aktivnost”, rekao je Hamović.
On je naveo da je sljedeća faza plana sa Stanarima u tome da EFT Grupa dovede
potencijalne investitore kako bi zajedno sa njima kao partnerima oslobodili kapital koji je
sada gotovo u cjelosti blokiran u Stanarima, a onda zajedno s tim investitorom ulazili u nove
projekte.
Prema njegovim riječima, EFT bi bio suinvestitor u novim objektima, a istovremeno bi iz svih
tih objekata obezbijedili energiju za svoj trgovački portfolio.
“Mi smo počeli praktično od nule pre petnaest godina, u periodu tog života od petnaest
godina, dobar deo, ili najveći deo onoga što smo zarađivali smo ostavljali u kompaniji, tako
je rastao kapital kompanije do nivoa koliko je sada, otprilike 250 miliona evra. Teško da ima
kompanija u regionu koje imaju takav kapital ali, opet, za sektor energetike to nije mnogo.
Taj kapital je gotovo u celosti blokiran u Stanarima. Vrednost Stanara kao projekta je
otprilike 550 miliona evra ili milijarda i malo više u KM, i otprilike 30 procenata investicije
je bilo neophodno finansirati iz sopstvenih sredstava da bi se mogli obezbediti krediti kod
banaka. Tako da je trenutno kapital tu blokiran i ideja je da zajedno ulazimo u nove projekte
sa partnerom i oslobodimo deo tog kapitala”, pojasnio je Hamović.
On je rekao da su kompanije sa kojima trenutno pregovaraju neka vrsta poslovne tajne, ali
da su to partneri sa Istoka. “Kina, Indija, Južna Koreja, pa i Japan. Oni u ovom trenutku
pokazuju interes za investiranje u ovaj region više nego bilo ko drugi”, naveo je on.
Hamović kaže da je njegova kompanija u Stanarima prepoznala potencijal – rudno ležište
lignita dovoljno za veliku elektranu od 300 megavata da živi narednih 40 godina.
“Tu je bila reč o rudniku koji je još 1948. godine oformljen, a u vreme kad smo mi u njega
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dolazili on je bio kao mnoga druga preduzeća u BiH ili u Republici Srpskoj, u problemu, u
stečaju. Nekoliko godina ljudi nisu primali plate, teoretski su bili na spisku radnika, ali plate
nisu isplaćivane. Kad se pogleda to deset godina nakon vremena kad smo mi tamo došli,
sada radi duplo više radnika, bezmalo 500, a radiće i 1.000 kad termoelektrana proradi,
primaju plate redovno, koje su iznad proseka, država ubire poreze i doprinose”, istakao je
Hamović.
On je rekao da je sve vrijeme tokom realizacije ovog projekta imao podršku Vlade Republike
Srpske.
“U početku je bilo malo skepse i rezervi jer ima puno tih najavljenih investicija koje se
završavaju nigde. Ne samo skepse i rezervi kod administracije, nego i kod šire publike, kod
svih. Ali kako je vreme odmicalo, tako smo sve veću podršku imali. Inače, prvi ugovor o
preuzimanju rudnika smo potpisali sa Vladom čiji premijer je bio /Dragan/ Mikerević. To
pominjem zato što nas vrlo često vezuju kao da smo nešto na poklon dobili od Milorada
Dodika”, dodao je Hamović.
EFT je kompanija koja se bavi trgovinom i investicijama u energetskom sektoru u zapadnoj,
srednjoj i jugoistočnoj Evropi. Jedna je od najuspješnijih firmi u regionu i jedina koja se kao
vlasništvo srpskog biznismena 2013. našla na listi 500 vodećih kompanija centralne Evrope.
EFT Grupa sa kineskim izvođačem radova – korporacijom Dongfang, ovih dana dovršava
gradnju termoelektrane “Stanari”, započete 2012. Ovo je najveći projekat te vrste u BiH u
posljednjih 30 godina, i očekuje se da nakon puštanja u rad kompleks rudnika i
termoelektrane zaposli oko 900 radnika.
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